



莱阳荣膺「新中国第一龙发现地」

本报讯(YMG全媒体记者 董健)在莱阳恐龙发现一百周年的历史时刻,10月21日,莱阳恐龙发现百年纪念大会在莱阳市隆重召开。会上,中国科学院古脊椎动物与古人类研究所为莱阳授牌,莱阳荣膺“新中国第一龙发现地”。称号。

大会由中国科学院古脊椎动物与古人类研究所主办,山东广播电视台生活农科管理运营中心、史前世界文旅产业发展(山东)集团有限公司、山东莱阳白垩纪国家地质公园管理服务中心承办。会上,中国科学院院士朱敏等专家作了主题报告,中国科学院古脊椎动物与古人类研究所所长、研究员邓涛和中国科学院自动化研究所原副所长、研究员杨一平分别致辞,莱阳市委书记卢春玲致欢迎辞。

在莱阳这片沃土上保留了距今1.4亿年的完整白垩系地层,产出了热河生物群、莱阳鸭嘴龙动物群和恐龙蛋化石群三个著名化石生物群,出土了“新中国第一龙”——棘鼻青岛龙完整骨骼化石,发现了世所罕见的“平原恐龙峡谷群”,以及令世界瞩目的恐龙、恐龙蛋和足迹化石“三位一体”富集共生奇观,自二十世纪20年代以来,莱阳古生物的发现和研究已经有百年历史,有过三次大规模发现与发掘,在我国古生物领域占有举足轻重的地位,吸引了大批国内外古生物学家前来科考。

为擦亮“中国恐龙之乡”这张厚重的历史名片,打造讲述中国叙事,展现山东精神、彰显烟台特质、独具梨乡风韵的胶东半岛重要旅游节点城市,莱阳坚持保护与开发并重,实施了白垩纪国家地质公园文旅设施提升升级项目。与国内重点高等院校联合开展学术研究与保护;与中国科学院自动化所科学艺术研究中心、浙江数字内容研究院等开展合作,以白垩纪史前世界数字文旅产业发展为“燃爆点”,规划建设白垩盛世数字文旅创新产业新城,以元宇宙+中华文明为发展理念,探索发展集知识工厂、科普研学、文博、文旅、文娱、文创等多功能业态于一体的恐龙主题产业集群,打造全国知名恐龙主题终极文化旅游目的地、恐龙主题文化产业链总部经济策源地和恐龙主题数字文旅产业生态创新示范地。

会上,举行了“中国谭氏龙”头骨模型捐赠仪式,发布了第三次莱阳恐龙大发现成果,集中展示了莱阳恐龙数字产品。中国科学院古脊椎动物与古人类研究所为莱阳授牌“新中国第一龙发现地”,浙江数字内容研究院“数字内容创新实践基地”、“山东广播电视台数字文旅基地”以及首都师范大学、北京科技大学等一批“教学实践基地”“教学科研实践基地”“学生实践基地”集中揭牌。发布了白垩盛世数字文旅创新产业新城项目;部分与会领导、嘉宾共同启动了莱阳恐龙发现百年纪念活动;与会专家学者、企业代表围绕地层古生物研究、化石保护与利用、古生物科普教育、史前世界数字经济文旅产业融合发展等方面内容进行了交流研讨;中健健康产业有限公司、北京国艺中联科技集团有限公司、中国科学院南京地质古生物博物馆分别与史前世界文旅产业发展集团签订了战略合作协议。

本次大会的召开,是对莱阳恐龙发现百年之旅的回顾和科考成果的展演,也是对莱阳在保护地质遗产、加强科普科创、数字文旅方面所作努力的肯定,更是为古生物学界、高校科研院所、文化传媒单位、文旅相关企业和地方政府搭建起一个多方交流、合作平台,翻开了莱阳古生物和恐龙科考、科普、科创事业发展的崭新篇章。

激发人才活力 赋能乡村振兴

(上接第一版)设立16处乡村振兴继续教育基地,开设100多门乡村振兴免费培训课程,累计开展实用技术培训12.9万人次,1014人获评新型职业农民职称,培养了以“全国百名杰出职业农民”牟平增富山家庭农场农场主杜旭为代表的一批“土专家”“田秀才”。

在导向上,我市大力推动人往基层走、劲往基层使,先后开展7轮部门包村活动,市县两级共选派3400余名驻村“第一书记”、1032名驻村工作队员,成为引领一方、带动一片的重要力量。

在人员招聘上,针对县乡事业单位招人难、留人难问题,我市全面下放基层医疗机构招聘权限,乡镇卫生院、社区卫生服务中心等基层医疗机构公开招聘可适当降低或不设开考比例划定合格分数线;对服务满2年且考核合格的“三支一扶”人员,可直接采取考核考察方式聘用为乡镇事业单位人员。近3年来,全市乡镇事业单位招聘5043人,服务期满大学生80%以上扎根基层,涌现出全国十大“最美基层高校毕业生”王辉等一批先进典型。

我市在全省率先开展基层职称制度改革,推行乡镇人才职称

让专业人才吃下“定心丸”

乡村专业技术人才具备行业领域内的知识专长,能更好促进农业生产与乡村社会发展。我市重点深化职称评审和人员招聘两项改革,提升乡村专业技术人才吸引力。

我市在全省率先开展基层职称制度改革,推行乡镇人才职称

精准助力企业“走出去”

(上接第一版)在此背景下,烟台—东盟RCEP框架下经贸合作对接会的召开更具特殊意义。

RCEP生效带来的贸易创造效应,双方推动产业链合作更加紧密,烟台—东盟RCEP框架下经贸合作对接会意义重大。烟台恒邦助剂公司副总经理陈鹏程说,本次对接会无疑是为企业“走出去”提供了很好的沟通交流平台和信息共享机会。据悉,恒邦集团下属企业部分产品在国际市场占有一定的份额,其中恒邦助剂公司的选矿药剂、恒邦印刷的塑编产品等与菲律宾、马来西亚都有业务往来。

用好外事资源携手共赢

烟台—东盟RCEP框架下经贸合作对接会结束后,企业代表们纷纷表示,此次对接会收获颇

果蔬农商产销合作对接会昨日在烟台举行

50余家供应商获“精准匹配”

本报讯(YMG全媒体记者 慕溯)“现在正是苹果丰收季,希望能通过这次洽谈合作找到更多供应商伙伴,满足线上产品需求。”在10月21日上午举办的果蔬农商产销合作对接会上,美团买菜工作人员正在与供应商对接,并表达此次洽谈的意愿。作为本届果蔬会的重要环节,对接会旨在促进果蔬行业的产销对接,加强产业链合作,提高农业效益,助力果蔬产业升级。

从广西远道而来的广西农垦金光农场有限公司工作人员,兴致勃勃地向商家介绍带来的特产:“我们是国有

企业新产品新技术推介会召开
农技新趋势成“香饽饽”

本报讯(YMG全媒体记者 慕溯)10月21日上午,第二十一届国际果蔬·食品博览会举办期间,企业新产品新技术推介会召开。来自全国各地的采购商、供应商及其他平台的买家齐聚一堂,共同参与这场旨在推动农业科技与果蔬产业交流与合作的盛会。

本场推介会立足烟台优势果蔬产业资源,如烟台苹果、烟台大樱桃、莱阳梨等51个获得国家地理标志证明商标的区域传统优势品牌,围绕“技术升级助力烟台特色果蔬产业新发展”主题,议题涵盖果蔬种植、加工、供应链等方面,通过行业专家专题介绍,旨在促进烟台特色果蔬农产品的全方位提升,进一步推动烟台果蔬产业的知名度与影响力。

烟台众德集团有限公司衣服主任

农场,大基地大果园,主做沃柑、火龙果、脆蜜金桔、澳洲蓝龙虾,这次主要对接火龙果和脆蜜金桔。山东将作为‘首发站’,希望能在此次洽谈中合作愉快。”

本次对接会吸引了来自新加坡昇菘超市、Siji Trading、添亨物流、美团买菜(果蔬部)、美团买菜(标品部)、利群集团、家家悦、临沂东方集团、烟台振华等知名采购团与静和生态农业、静和生态大山果业、联丰农业、首看家乡、福山区供销社、小林哥生态农业等50余家供应商及其他平台的买家参

与。这些企业和机构在现场进行了深入的交流和洽谈,通过烟台果蔬会平台成功签单成交,并在展会期间持续进行对接服务,打造烟台果蔬会供需对接平台。

据悉,在展前,组委会通过收集有明确采购需求和供应商储备需求的特邀买家,并根据采购需求提供匹配的展商列表,帮助特邀买家在展前确定现场的商务洽谈名单。这种精准匹配的方式使得展商与特邀买家能够在展会期间进行高效的商务洽谈,促进成交。同时,组委会还为特邀买家

提供了一对一的商务洽谈服务,协助他们与供应商进行深入交流,寻求合作机会。

对接会上,多家企业达成合作意向,确定了产销对接的模式和具体操作方式。这将有助于优化果蔬产业的供应链,降低成本,提高效益,同时也为农业现代化发展注入了新的动力。众多企业表示,此次对接会为他们提供了难得的机遇,使他们能够与业内同行进行深入交流,分享经验,寻求合作机会。这些合作协议的达成将进一步推动果蔬产业的繁荣发展。

果蔬创意雕刻、烟台非遗展示人气高涨
“北纬37°”活动精彩纷呈

本报讯(YMG全媒体记者 赖皓阳)10月20日,第二十一届国际果蔬·食品博览会开幕,“北纬37°”系列活动同步举行,果蔬创意雕刻、烟台非遗展示等展区人气高涨。

“妈妈,这个大鸟好漂亮呀!”“这是用蔬菜雕刻的孔雀,你可以数一数是用几种蔬菜制作的。”在烟台国际博览中心一楼活动区“果型果秀蔬菜畅想”DIY展台,市民孙女士带着女儿在创意果蔬雕刻区饶有兴趣地观赏着。山东城市服务职业学院学生们以水果蔬菜为原料,进行现场组装与制作,为到场观众进行果蔬艺术刀工雕刻表演及造型设计,呈现一场技艺精湛、精彩绝伦的果蔬视觉盛宴。

“使用水果蔬菜进行雕刻,不仅考

验学生们的刀工,更重要是对色彩的搭配和运用。”学校烹饪专业老师林国明告诉记者,果蔬雕刻对学生要求更全面,刀工基本功要扎实,还要根据不同主题构思创意,最重要的是要在色彩上让人眼前一亮。

一座座创意果蔬雕刻展示在大众眼前,让不少参观者驻足拍照,为果蔬会增添了一抹艺术气息。除了“果型果秀”,烟台非遗作品展台前也围满了参观者。“大花饽饽”“烟台剪纸”“龙口粉丝传统手工生产技艺”“鲁菜烹饪技艺”“莱阳梨传说”……这些烟台非遗传承在提高展会整体人气、活跃展会现场氛围的同时,也从文化、历史层面提升果蔬会的文化属性及群众参与度,让果蔬会更有“文化味儿”。



航模小将展身手

10月21日,烟台市第十三届全民健身体动会“云都海鹰杯”航空航天模型比赛在烟台爱华双语学校举行。

航模爱好者们在充满科技性、趣味性、观赏性的比赛中大展身手,放飞梦想。

YMG全媒体记者 唐克 摄

我市居民医保集中缴费正在进行,个人标准4年未变

医保基金年最高可报销62万元

受相应的医保待遇。

2024年度成年居民个人缴费标准与2023年保持一致:一档370元/人/年,二档520元/人/年。各类在校学生为170元/人/年,其他未成年人按成年居民一档缴费,均享受二档缴费对应的待遇。

记者了解到,居民基本医疗保险基金的筹集,实行的是个人缴费和政府补助相结合的筹资方式。政府每年都会根据参保缴费人数,将政府补助资金划拨到居民医保基金。居民基本医保制度建立以来,每年的政府补助标准都远高于个人的缴费标准,且每年都在以30~40元的幅度增长,财政补助标准从2018年490元/人/年上升到2023年640元/人/年,财政补助资金占居民医保筹资额的比例由55%提高至60%,并且我市已连续4年未调整居民个人缴费标准。2024年的政府补助标准,将会在明年公布。可以说,政府补助是撑起居民医保基金池的最大资金来源。

目前,我市居民参保后可以享受住院、慢病门诊、普通门诊、大病保险等费用报销,其中,基本医保基金年最高可报销22万元、大病保险年报销40万元,两项累计达62万元,真正让群众“生病可医、有病敢治”。参保居民生育二孩、三孩补助标准由1000元分别提高至1500元、3000元,进一步降低了育龄妇女生育负担。

我市今年提高了“两病”门诊用药报

销比例和年最高支付限额,增加了国家医保谈判药品门诊单独报销品种数量,扩大了门诊慢特病保障范围,还提高了生育医疗补助标准。

今年5月1日起,已经备案“两病”的参保居民在签约的定点医疗机构门诊发生的符合规定的降压、降糖的药品费用报销比例由60%提高到70%,高血压患者年最高支付限额由400元提高至600元,糖尿病(含使用胰岛素)患者为600元,同时患有“两病”的患者由800元提高至1000元。政策调整有效减轻了“两病”患者的门诊药品费用负担。

我市今年又选出了12种适合门诊使用的国家医保谈判药品纳入单独保障范围,目前已达56种,用药不设起付线,一档、二档缴费的报销比例分别为40%、60%,使居民门诊用药更加便捷。

今年3月1日起,市医保局将冠心病、慢性肾脏病、肾病综合征、帕金森病及帕金森综合征等14种疾病纳入门诊慢特病保障范围,总数已达72种,惠及了更多慢特病患者。

参保居民生育二孩、三孩补助标准由1000元分别提高至1500元、3000元,进一步降低了育龄妇女生育负担。

居民个人缴费标准4年未变

以使用共济账户为夫妻双方和父母、子女缴纳,提高了群众参保缴费的积极性和主动性。缴费人通过关注“烟台市医疗保障局”微信公众号,与家庭成员绑定“个账共济”后,登录“山东税务社保费缴纳”小程序,按提示操作缴费。

居民参保缴费分两步,先是办理参保登记,再进行缴费。既往在我市参加过居民医保的群众,明年续保的,不需要办理参保登记,直接通过税务缴费渠道进行缴费。在我市首次参加居民医保的群众(包括新生儿),可通过“烟台市医疗保障局”微信公众号,按照提示办理参保登记,也可持户口簿或身份证到户籍地的城镇居民医疗保险服务站办理,参保登记办理完成后,就可通过税务缴费渠道进行缴费。

对于新生儿,在出生6个月内办理参保缴费的,可自出生之日起享受居民医保待遇。

目前医保费可以通过支付宝、微信、手机银行等便捷办理,也可以到办税服务厅缴纳。在办税服务厅,我市已经实现了“一厅联办”“一窗通办”,开通了农村居民缴费绿色通道,安排专人保障服务,确保一次办结、一次办好。在现有的网上缴费基础上,我市还开通了“爱山东”App参保缴费一网通办功能,完善山东税务社保费缴纳小程序,更新“社保缴费指引”,增加共济缴费内容,让缴费更为轻松便捷。

居民个人缴费标准4年未变

居民基本医疗保险实行年度预缴费制度,每年的9月至12月集中缴纳次年医保费。其中,9月1日至30日为在校学生集中缴费期。10月1日至12月31日为其他居民集中缴费期。居民在集中缴费期内参保缴费的,只需缴纳个人部分,待遇享受期为2024年1月1日至12月31日。集中缴费期内没有办理参保缴费手续的,2024年也可以随时办理参保缴费手续,但是,需要自缴费之日起3个月后才可以享

受相应的医保待遇。

我市今年提高了“两病”门诊用药报

销比例和年最高支付限额,增加了国家医保谈判药品门诊单独报销品种数量,扩大了门诊慢特病保障范围,还提高了生育医疗补助标准。

今年5月1日起,已经备案“两病”的参保居民在签约的定点医疗机构门诊发生的符合规定的降压、降糖的药品费用报销比例由60%提高到70%,高血压患者年最高支付限额由400元提高至600元,糖尿病(含使用胰岛素)患者为600元,同时患有“两病”的患者由800元提高至1000元。政策调整有效减轻了“两病”患者的门诊药品费用负担。

我市今年提高了“两病”门诊用药报

销比例和年最高支付限额,增加了国家医保谈判药品门诊单独报销品种数量,扩大了门诊慢特病保障范围,还提高了生育医疗补助标准。

今年5月1日起,已经备案“两病”的参保居民在签约的定点医疗机构门诊发生的符合规定的降压、降糖的药品费用报销比例由60%提高到70%,高血压患者年最高支付限额由400元提高至600元,糖尿病(含使用胰岛素)患者为600元,同时患有“两病”的患者由800元提高至1000元。政策调整有效减轻了“两病”患者的门诊药品费用负担。